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えびの市教育委員会 

令和 2 年度  第 8 回  定例会  会議録 

 

1. 日 時  令和2年11月17日 火曜日 午前9時 から 午前10時30分まで 

    

2. 場 所  えびの市役所本庁 4階 大会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者） 

小倉 真里子 委員  前原 こず恵 委員 

    

4. 欠席委員  貴嶋 俊介 委員 

    

5． 会議録署名

委 員 

 小倉 真里子 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子             

学校教育課主幹 川越 広幸 

学校教育課課長補佐兼防災食育センター所長 西原 邦浩 

学校教育課課長補佐兼総務係長 境田 利勝 

学校教育課教育係長 後藤 富美恵 

学校教育課教育係主事 三島 裕也 

社会教育課長 領家 修司 

社会教育課課長補佐兼文化係長 齊藤 和明 

社会教育課社会教育係長 原口 恵美 

社会教育課市民体育係長 笑喜 幸枝 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和2年度第7回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1)  議案第26号 えびの市文化財保存調査委員の退任について 

(2)  議案第27号 2022年4月1日以降の成人式の在り方について 

(3)  議案第28号 ＧＩＧＡスクール構想の実現に向けたＩＣＴ活用計画等に 

ついて 

(4)  議案第29号 令和2年度えびの市一般会計予算の補正について 

  (5)  議案第30号 えびの市奨学生の決定について（非公開） 



 

  (6)  議案第31号 財産の取得について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午前9時） 

永山新一教

育長 

 

 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 令和2年度第8回定例会を始めます。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 16 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、小倉 真里子委員にお願いしたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

出席委員 

 

はい。 

 

永山新一教

育長 

 

続いて令和 2年度第 7回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読を

お願いします。 

白濱美保子

学校教育課

長 

（えびの市教育委員会 令和2年度第7回定例会 会議録の概要説明） 

永山新一教

育長 

会議録について、質問等ありませんか。 

出席委員 

 

ありません。 

永山新一教

育長 

 

なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

 

出席委員 

 

はい。 

 

永山新一教

育長 

 

続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何かありましたらお願い

します。 

前原こず恵

委員 

会議録にもありました就学時健康診断について、今年は、講演会なしで行われたというこ

とでしたが、保護者の方からは、時間もすごくコンパクトにまとめられていて、スムーズ

に回っていくことができて、お仕事をされていらっしゃる方からは、長く時間を取られる

ことなく済んだので、とてもありがたかったという声を聞いています。今年は、新型コロ

ナウイルス感染予防として、このような形で行われましたが、今後も同様の形での実施に

ついて検討していただければと思いました。次に、修学旅行についてですが、小学校、中

学校、いろんなところが実施しており、今、飯野中学校も行かれているということですが、

実施の仕方とか対応で、特に気をつけられたことなんかがわかっていれば教えてください。 
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後藤富美恵

学校教育課

教育係長 

就学時健康診断について、親子で一緒に回っていただいてスムーズに流れをつくることが

できたかと思っています。来年度も是非、同じような方法で行って欲しいという意向もあ

りますので、同じような方法でもう少し密にならないような環境をつくって実施できれば

と考えています。 

 

川越広幸学

校教育課主

幹 

修学旅行については、やはり感染症が心配されますので、業者との連携を十分取りながら、

行程の中である程度の過ごし方などには十分ご配慮いただいていると思います。 

永山新一教

育長 

 

学校では、業者との連携を図って、最新の注意を払いながら、旅館やホテルとの連絡のと

り方など、かなり丁寧な対応をされていたと思います。そのような対応により保護者の理

解もしっかり進んで、基本的には、ほとんどの子供が参加していて、例えば、新型コロナ

ウイルスが気になって、参加ができないという子供さんは、いなかったかと思います。そ

の点については、随分、ご理解いただいたものと思います。 

 

前原こず恵

委員 

飯野中学校の保護者の方から、旅館、ホテルで他の宿泊者の方と食事の場所とか時間が重

ならないように、すごく丁寧な対応をとっていただいて、説明も十分していただいたので、

安心して行かせることが出来ましたという声を聞いたところです。 

 

永山新一教

育長 

 

宮崎市で新型コロナウイルスの感染が発生した件がありましたが、その際にも、行程を変

更するなど、十分考慮をしていただいて、対応していただいてると思います。 

松元國治委

員 

第3波ともいわれる新型コロナウイルス感染症の拡大の報道がなされていますが、九州は、

現時点では、落ち着いていると思っています。しかし、宮崎市では、続いているので、決

して他人ごとではありません。今、第 3波ともいわれる新型コロナウイルス感染症の拡大

が、非常に報道されている中で、学校関係、社会教育関係で変わったことがあれば、お聞

かせ下さい。 

 

川越広幸学

校教育課主

幹 

今、全国的には第 3波に対する心配をされているところですが、えびの市では現状維持と

いうことで、引き続き、3密を避ける行動を、新しい生活様式を心掛けていただいていると

ころです。逆に、部活動とスポーツ少年団については、少しずつ行動範囲を広げるような

形で緩和をしてきているところです。 

 

領家修司社

会教育課長  

社会教育関係につきましても、今、緩和の方向で進めておりまして、先日は、芸能まつり

を行いましたが、盛況であったところですが、消毒をお願いしたり、換気を行うなどの対

策を行ったところです。また、今後も島内 139号墓の講演会、小倉先生のミニコンサート

であったり、特に、1 月 5 日の成人式についても実施の方向で進めているところですが、

前回お話しましたように、観客席は、成人者とその保護者のみ、登壇者は従来どおりとい

う形で、現時点では、開催の方向で進めているところです。 
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永山新一教

育長 

 

えびの市や西諸県地域では新型コロナウイルスが発生していませんが、油断ではありませ

んが、しっかりと感染予防対策をとらないと、心配される状況にもなり得ますので、今後

は、新型コロナウイルスも心配されますが、インフルエンザの流行時期にもなってきます

ので学校、社会教育施設を含めて、最新の情報を取りながら対応をやっていただけると非

常に、ありがたいと思います。松本委員、よろしかったでしょうか。 

 

松元國治委

員 

はい。ありがとうございました。 

小倉真里子

委員  

新型コロナウイルスのことですが、子供たちが手洗いやうがいを良くしているので、熱を

ださなくなったとか、病気にかからないという意見を多く聞きますので、引き続き、消毒

などの感染予防対策をしてもらいたいです。もうひとつは、英語塾の先生から英検の試験

を小学生が中学校で受けたと聞いたんですが、どのような手続きをすれば、中学校で受け

られるのかを教えていただきたい。 

 

後藤富美恵

学校教育課

教育係長 

英検につきましては、英語検定協会が年 3回の実施を計画しております。対象としまして

は、小学校では英検ジュニア、中学校では全学年で英検を 3回のうち 1回だけを公費負担

としていますが、個人負担で第 2回目、第 3回目を受検することできます。3年生は、受

験がありますので第 2 回目を 1、2 年生は第 3 回目を公費負担ということで学校から実施

の案内を流していただき、保護者の方が申し込んで受検するという形になります。二次試

験については、必要な方は、近隣の会場に行っていただいて受検することになります。 

 

永山新一教

育長 

 

他に委員の皆さんから意見等はなかったでしょうか。なければ、議案の審議に入ります。

議案第26号「えびの市文化財保存調査委員の退任について」を議事とします。事務局の説

明を求めます。 

 

齊藤和明社

会教育課課

長補佐兼文

化係長 

長年、文化財保存調査委員として、ご尽力いただいてきました市田寛幸さんから 10月9日

付けで退任の申し出があったところです。このことに伴い、退任について、教育委員会に

議決を求めるものであります。なお、後任については、決まり次第、教育委員会にお諮り

したいと考えています。 

 

領家修司社

会教育課長 

補足をさせていただきます。先日、文化財保存調査委員会を開きまして、数名の方の推薦

をいただきましたので、今後、その方に相談させていただいて、是非、入っていただくよ

う努めてまいります。 

 

永山新一教

育長 

何かご質問等ございません。後任の方についても、候補者がいらっしゃるということで、

欠員の状態を回避できるようです。よろしいでしょうか。 
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委員 （はいの声） 

永山新一教

育長 

議案第26号については、承認してよろしいですか。 

委員 （はいの声） 

永山新一教

育長 

議案第26号「えびの市文化財保存調査委員の退任について」は、承認されました。続いて、

議案第 27号「2022年 4月 1日以降の成人式の在り方について」を議事とします。事務局

の説明を求めます。 

 

原口恵美社

会教育課社

会教育係長 

2022年 4月 1日から成人年齢を 18歳に引き下げることなどを内容とする民法の一部を改

正する法律が施行されることから、今まで20歳を対象として開催してきた成人式を今まで

どおりに20歳で開催するのか18歳に引き下げるのかについて、9月25日の第2回えびの

市社会教育委員会議で協議をしていただきました。会議では、2022年に 18歳、19歳、20

歳を迎える飯野高等学校の 1年生から 3年生とその保護者を対象としたアンケート結果や

えびの市に対する20歳継続を希望する美容業や飲食業関係からの要望書、それから県内8

市及び高原町の現在の状況、そして小林市が市内高等学校や関係団体とで実施されたアン

ケート結果を参考資料としてお示しして協議をしていただきました。その結果が、別紙資

料の社会教育委員会議からの意見書となっております。この意見書が提出されていること

から 2022年 4月 1日以降のえびの市での成人式を現行と同じく 20歳を対象として実施し

てもよろしいか、教育委員会の議決を求めるものです。 

 

松元國治委

員 

これでいいと思いますが、考えておかないといけないのは、例えば、今後、高等学校が独

自で成人式にあたるような式を行うような状況が出てくる可能性があると思います。この

ことが決定次第、ある程度は、教育委員会としての見解をまとめておいた方がいいのでは

ないかと思います。 

 

永山新一教

育長 

今まで成人は 20歳なんですが、小中学校では 2分の 1の成人式、中学校では 14歳で立志

式、ある程度節目といいますか、学校独自でそれぞれ行事として行っていただいておりま

す。そういうことで、18歳になったということで高校が独自でそういうのを実施するとい

うことは当然、あり得るものかと思いますが、そのことについて、教育委員会から何か言

うということはないと思います。ただし、状況を掴んでおくということは必要ではないか

と思います。 

 

松元國治委

員 

是非については、教育委員会にはないとういうことですね。ただ、学校から意見を求めら

れることもあるかもしれませので、えびの市に限らず県全体の動向を把握しておく必要が

あるかもしれませんね。 
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永山新一教

育長 

 

県の教育委員会が、おそらく掌握されてくるかと思いますので、情報を取りながら、確認

をしていきます。成人式について、他になかったでしょうか。 

前原こず恵

委員 

私の息子がちょうどこの時期にあたるので、私の周りでは、この成人式の話が中学生ぐら

いの時からありましたが、やはり気にされている方も多くいらっしゃると思いますので、

今回、えびの市が決定したことについては、市民の方にも広くお知らせしていかなくては

いけないと思います。 

 

永山新一教

育長 

 

保護者の方も成人式の 1 年、2 年前から着物の注文をされたりなどの準備をされるでしょ

うから、えびの市としては、このことの発信の仕方については検討されていますか。 

原口恵美社

会教育課社

会教育係長 

 

今のところ、成人式を 1月 5日に開催することとしていますが、毎年、広報えびのの 1月

号で成人式の特集を組んでいただいております。本年度も特集を組んでいただくことにな

るかと考えていますが、あわせて、このことについても周知できればいいかと考えており

ます。 

 

永山新一教

育長 

広報もしっかりやっていくということで、お願いします。他に質問等はなかったでしょう

か。質問がなければ、議案第27号については、承認してよろしいですか。 

 

出席委員 

 

（はいの声） 

永山新一教

育長 

 

 

議案第 27号「2022年 4月 1日以降の成人式の在り方について」は、承認されました。続

いて、議案第28号「ＧＩＧＡスクール構想の実現に向けたＩＣＴ活用計画等について」を

議事とします。事務局の説明を求めます。 
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境田利勝学

校教育課課

長補佐兼総

務係長 

今年度、児童生徒 1人 1台端末整備ということで、ＧＩＧＡスクール構想に基づいた端末

整理を進めているところです。この端末の調達にあたりましては、国の公立学校情報機器

整備費補助金を活用して進めているところです。この補助金の申請にあたり、今後のＩＣ

Ｔ活用目標等を定めた計画を補助金申請にあたり添付することとなっています。こちらに

つきましては、えびの市教育委員会としましても、今後のＩＣＴ活用について、教育に関

する重要な事務の企画及び基本方針に関することにあたることから、今回、教育委員会に

議決を求めるということで、提案をさせていただいたところです。 

内容につきましては、資料の 2頁になりますが、各年度におけるＩＣＴ活用目標というこ

とで、令和 4年までの目標を立てさせていただいております。現在、小学校高学年、中学

校におきましては、週 1回程度から月 1回程度の活用となっております。令和 2年度にお

いて、全児童生徒分の学習者用端末を整備いたしますので、令和 3年度からは、各クラス

1日に 1、2回以上、令和 4年度は 1日 2、3回以上活用するという形で、その活用の頻度

を高めていくというような計画をたてさせていただきました。また、コロナ禍における臨

時休業や分散登校期間中等におけるＩＣＴの活用についても記載することが条件とされて

おります。えびの市教育委員会としましては、現時点においては、端末の持ち帰りは想定

しておらず、計画書にありますように、現在の取り組みを継続していき、ウェブ会議シス

テムの活用の検討を進めていきながら、その活用を図っていくという計画としているとこ

ろです。指導体制の強化や働き方改革への対応については、現在、県が進めておりますが、

統合型校務支援システムによる運用が開始されることとなっています。また、学校の先生

方のＩＣＴ活用を図るためＩＣＴ支援員の確保に努めることとしています。達成状況を踏

まえてフォローアップとしましては、毎年年度末に調査を実施、市内小中学校の足並みを

そろえられるように、調査結果を踏まえた上で、教員を対象とした研修を検討して実施す

ることとしています。通信ネットワーク環境整備についても今年度の事業として取り組ん

でいるところです。現在、配線工事も始まっており、真幸小学校、岡元小学校は既に工事

を終えており順次、市内全小中学校の工事を進めていくこととしています。後程、補正予

算でも説明をさせていただきますが、通信ネットワークの整備後は、小中学校からインタ

ーネット回線を直接引きまして、令和 3年度からは、学校から直接、児童生徒はインター

ネットに繋がるよう進めているところです。学習者用コンピュータ配備については、今年

度中に全て整うこととなっています。共同調達の実施については、宮崎県については実施

されていません。最後になりますが、本計画については、、将来的には自治体が策定予定の

学校教育情報化推進計画の一部として活用すること、また、年明けの総合教育会議にも諮

らせていただきたいと考えているところです。 
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永山新一教

育長 

 

私が気にしていることは、令和4年度までにある程度の活用が図られる状況が確保できれ 

ばということです。私たちも、とにかくＩＣＴの活用ということをしっかり進めていかな

いといけないので、先生方の研修などは非常に大事だということで、12月には計画を立て

ているところです。あと、私が一番心配しているのは、令和 5年度以降に、タブレットの

寿命を考えた時に、また、交換時期が来るということは、今年度一括購入したので、また、

一括購入なのか、それとも何らか別の形で対応していくのかという、今後の計画は非常に

難しいと考えていますが、委員の方からは、ご意見等はございませんか。 

 

松元國治委

員 

 

えびの市の財政だけでは無理だと思いますので、長期的に部分的に替えていくような見解

を示した方がいいと思います。 

永山新一教

育長 

 

九市の教育長さん方との間では、次の交換時期が来たときの考え方として、いろんな考え

方があって、年次計画を立てて効果を順番順序だってやるっていうやり方と、もう一つは

5年後といったら、スマホがもう普通に使われる時代なので、タブレットではなくて、スマ

ホを学校に持ち込んで使っていく、または、小学校の入学と同時にランドセルと同じよう

な感覚でタブレットを購入してもらって、購入にあたって補助をするなどの意見は出てい

ました。ただ、そういう意味では、今回整備しても、今後5年後、6年後にどうしていくの

かという見通しは立てておかないといけないと思いますが、教育委員会としてはまだです

よね。 

 

松元國治委

員 

 

交換するにしても、普通、考えたら中学3年生あたりから持たしていくというような形で、

すぐではなくても、ある程度、見通しについて、事務局で議題としてあげておく必要があ

ると思います。だから、今、教育長がおっしゃったように、いろんな考え方があるので、

来年 1年あたりをかけて、将来的な展望というものを検討して、少なくとも議題にはあげ

ておく必要があると考えます。 

 それともう一つ、この計画非常にいいと思いますが、一つ心配するのは、職員全体、全職

員、同じ比重でやってもらうことが一番いいんですが、ただ、新しい機器が入ってくると、

それに対応できなくなる職員もいるかと思います。ＩＣＴの教育について、職員の雰囲気

というのはどうなんでしょうか。 

 

川越広幸学

校教育課主

幹 

個人差は、大きいかと思います。 



- 8 - 

松元國治委

員 

 

インターネットについても、なかなか馴染めないでいる時があった。最近は、パソコンと

いうものは、誰でも使える状況にありますが、学校全体の全職員が、馴染んで教育機器と

して使うということについては、相当な日月がかかるんじゃないかという感じがします。

そのためには各学校でリーダー格をどのようにして養成していくかです。だから、少なく

とも各学年1人位ずつのリーダー格がいれば、スムーズに移行できていくと思いますので、

職員研修をぜひ計画して欲しいと思います。 

 

川越広幸学

校教育課主

幹 

今回、リーダー格の育成ということで、12月に宮崎大学の先生を招いて、研修会を開催す

ることとしていますが、その先生がおっしゃるのが、校長先生を本気にさせないと駄目で

すよと言われています。早速、校長先生、各学校の情報担当と市の研究センターの三者に

よる研修会を実施したいと思います。 

 

永山新一教

育長 

先生方向けに調査もしていただいていますよね。 

川越広幸学

校教育課主

幹 

現在の状況把握ということで、情報についてのアンケートを実施していますので、今後、

内容を調査して、来年度に実施していく中でどのように変わっていくのか継続的に見てい

きたいと考えています。 

 

松元國治委

員 

 

ＩＣＴ教育というものは、避けて通れないものでありますから、その時に校長先生方が職

員を徹底できるのかなと思います。 

永山新一教

育長 

 

県の教育委員会の考え方で、県立学校の場合は、1人1台ではなく、3人に1台の割合でタ

ブレットが整備されますが、それ以外は多分スマートフォンを持ち込んで、授業で使うと

いう考え方のようです。今、佐土原高校の中では、それをどんどん取り入れて、写真を寄

せる。今まであったペーパーレスですね。だから、紙を使わない、ノートには書かない。 

宿題なんかは写真で全部撮って、それを家に持ち帰ってそれで勉強するというような完全

なペーパーレスにはならないんですけど、そういうのを取り入れようというのが、県の考

え方のようです。今後は、ハイブリッド教育ということで、オンラインがどの程度まで進

むかは分りませんが、ＩＣＴと対面をしっかり融合させた形での教育というのが、県立学

校では進んでいきますので、あまりにも義務制の小中学校と乖離してしまうと、今度は子 

供たちが高校に入ってから、ギャップを感じる状況が出来るので、出来るだけその活用に

ついては、各学校でしっかり進めていかないといけないと感じております。 

 

松元國治委

員 

ＩＣＴは、これからは、生きていくためには必要なんだということを学校全体で先生方に

分ってもらえれば、取り組み方も変わってくると思います。 
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永山新一教

育長 

ただ、来年度にはスタートしますので、先生方の大変さというのは大きいものがあると感

じています。来年度は、統合型校務支援システムも導入され、また、タブレットも導入と

いうことになれば、当然、先生方はそれに対する準備も必要になってきますので、何とか

フォローできるような状況は作っていかないといけないと考えています。 

 

松元國治委

員 

人にもよるかと思いますが、先生方のストレスはすごいものと思います。それを、ある程

度解消できるのは研修しかないと思いますので、よろしくお願いします。 

 

永山新一教

育長 

はい。 

 質問がなければ、議案第28号については、承認してよろしいでしょうか。 

出席委員 

 

（はいの声） 

永山新一教

育長 

 

 

議案第28号「ＧＩＧＡスクール構想の実現に向けたＩＣＴ活用計画等について」は、承認

されました。続いて、議案第29号「令和2年度えびの市一般会計予算の補正について」を

議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

境田利勝学

校教育課課

長補佐兼総

務係長 

学校教育課から説明させていただきます。説明につきましては、事前にお配りしている資

料で説明させていただきます。資料の 3ページになります。一つは学校施設整備基金事業

ということで、飯野小学校高野分校跡地につきましては、ふぐの養殖を事業として、貸付

けを行っていますが、こちらについて、現在、貸付を行っている事業者から事業の承継の

申出があり、この申出に基づきまして、改めて財産処分の承認申請を行ったところ、国か

ら承認にあたっての条件として、基金に国庫納付金として返還すべき相当額を積み立てる

ことが付されたところです。このため、学校施設整備基金に積み立てる金額を今回補正予

算として計上したところです。次に、資料3頁の下段にあります小学校教育振興事業費と、

4ページ上段の中学校教育振興事業費につきましては、同じ内容であります。先ほど、申し

上げました、ＧＩＧＡスクール構想における高速通信ネットワークの整備にあたり、各学

校の児童生徒が使う端末から直接インターネットに接続する環境を整えるため、1 月から

になりますが、市内小中学校からインターネットに接続するために必要とする初期費用と

1月から 3月までの 3か月分の月額使用料を小学校、中学校それぞれの予算で計上させて

いただいています。校内のネットワーク整備は年内には終える予定ですが、1 月に入りま

したら、このネットワークを通じて、端末の初期設定、ネットワークのテストを 2月まで

かけて行うため、このネットワークをインターネットに接続するための補正予算となりま

す。 
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笑喜幸枝社

会教育課市

民体育係長 

続いて、社会教育課になります。体育施設管理事業になりますが、上江地区体育館につき

ましては、供用開始から30年経過しておりまして、集会室の空調設備が故障で使用不可と

なっているため、特定防衛施設周辺設備調整交付金を活用いたしまして、改修工事を行う

費用を予算計上しております。また、当初、スポーツランドみやざきくづくり整備事業費

県補助金を活用いたしまして、永山運動公園のスポーツトラクターとテニスネットを購入

予定としておりましたが、この県の補助がなくなったことから特定防衛施設周辺設備調整

交付金を活用いたしましての予算計上としています。 

 

松 元 國 治 

委員 

事業費が2,678千円となっていますが、大型の空調ですか。 

領家修司社

会教育課長 

空調の大きさは、この会議室に設置されてるものと同じ位となります。 

笑喜幸枝社

会教育課市

民体育係長 

空調2基と室外機1基分の予算となっております。 

永山新一教

育長 

 

現在、各学校におけるインターネット等の月額使用料というのは、同じ位の金額でしょう

うか。 

境田利勝学

校教育課課

長補佐兼総

務係長 

月額使用料については、現在、学校の先生方が使われている部分でいいますと、インター

ネットの使用料としては大きく変わらないと考えています。ただ、学校での使用というこ

とで割引が適用される部分もあるようです。 

永山新一教

育長 

 

この金額は、来年度も同じ金額になるんでしょうか。 

境田利勝学

校教育課課

長補佐兼総

務係長 

初期費用として、回線開通に伴う費用は今回限りになりますが、月額使用料については、

今後、続いていく費用になります。 

永山新一教

育長 

 

今後、高速化されたり、更にバージョンアップしないといけないという状況が出てくる 

かもしれませんが、今のところでは、この金額になるということですね。何年間というの

はないんでしょうか。 

 

境田利勝学

校教育課課

長補佐兼総

務係長 

新たな高速通信サービスが出てくれば、必要とするサービスによって変わる部分もあるか

もしれません。大学との接続を行う構想もあるようですので、そのような事があれば、更

に高速なサービスが必要となるかもしれませんが、現段階では、最も早いスピードの回線

を使用することになります。 
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永山新一教

育長 

 

はい。他にご質問はなかったでしょうか。議案第29号については、承認してよろしいです

か。 

出席委員 

 

（はいの声） 

永山新一教

育長 

 

 

議案第29号「令和2年度えびの市一般会計予算の補正について」は、承認されました。続

いて、本日追加提案ということで、議案を配布させていただいております。議案第 31 号

「財産の取得について」を議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

領家修司社

会教育課長 

前回の臨時の教育委員会で提案を取り下げとさせていただきましたものを再提案させてい

ただくものです。永山運動公園の拡張に伴います財産取得についてです。前回、お二人の

方の承認が得られないということで取り下げさせていただきましたが、そのうちお一人の

方から承認が得られましたので、今、お配りしました概要版からご説明させていただきま

すと、緑の部分が芝生グラウンドになります。青い部分が駐車場部分となります。この緑

と青の部分が本来の計画でございました。そして、右のところに四角の斜線が入っている

ところがありますが、ここが今回取得できなかった部分でございます。 

住民の要望でございまして、一番の目的に駐車場が足らないということでしたので、駐車

場確保、そしてグラウンドを整備して新たな憩いの場を作るという目的を達成するには、

どうしてもこの計画は進めないといけないということになりました。つきましては、この

取得できなかった部分に変わる土地を下に車の駐車ラインが赤枠のところですが、個人の

土地を若干購入し、そして、国土交通省の所管する土地を借用いたしまして、買えなかっ

た部分の駐車台数を何とか確保しようということで、今回取得の提案をするものでござい

ます。つきましては、取得する面積につきましては、2万5537㎡、38筆です。それから、

契約人数につきましては、20 人となりました。うち、相続関係の方が 12 人入っておりま

して、取得価格につきましては、80,557,000円となったところでございます。これにつき

ましては、国土交通省の社会資本整備総合交付金という補助を使いまして、3 分の 1 が補

助になります。この計画につきましては、芝生広場が1万5500㎡、サッカーグラウンドが

十分入る面積です。それから、トイレを 1棟作ります。それから、駐車台数でございます

が、結局、現在が 73 台止められまして、拡張分部分が 260 台増える予定でございますの

で、総体的には 333 台となります。当初の計画では、339 台と考えておりまして、今回取

得できなかった台数が85台、それから追加した面積が79台ということで、実質大体、6台

の減ということで、ほぼ当初の計画の台数は何とか近い数字は確保できるのではないかと

考えています。ぎりぎりまで交渉をお願いいたしまして、お一人の方から承認をいただき

ました。今後は、市議会に提案していきますので、その過程でも土地のことについては、

質問等が予想されますので、まだ、検討していかないといけませんが、まず、この計画で

進めたいということで承認をいただいた方々の面積及びこの金額で提案をしていきたいと

いうふうに考えているところです。 

 



- 12 - 

永山新一教

育長 

ありがとうございます。非常に苦労していただいたわけなんですが、なんとかここまで持

ってこれたということで、議案として、前回申し訳なかったんですが、今回提案させてい

ただきました。何かご質問等ございませんか。 

 

松 元 國 治 

委員 

お疲れ様でした。よく頑張っていただいたと思います。市議会では、ある程度、質問が出

てくると思いますが、是非、この計画どおりで説明をしていただければと思います。 

 

永山新一教

育長 

駐車場の中に田んぼが残る形になりますので、見栄えはどうかという部分はありますが、

最後まで交渉していただいて、国土交通省の借地まで入れれば、何とか予定通りの台数が、

ほぼ収容できるということになりました。今、現状を見ると河川敷だったり、子供たちが

遊ぶ児童公園の中までで車を止めたりという現状がありますが、そこは何とかこれで回避

できるかと思っています。ただ、少し離れれば遠いんですが、できるだけ駐車場を確保と

いうのは念願でしたので、何とかそこは実現できそうです。そういうことで、今回の定例

会には提案させていただきました。 

 

永山新一教

育長 

議案第31号については、承認してよろしいですか。 

出席委員 

 

（はいの声） 

永山新一教

育長 

 

 

議案第 31号「財産の取得について」は、承認されました。議案第 30号「えびの市奨学生

の決定について」の審議については、事務局からの報告、事務連絡の後に行います。学校

教育課からお願いします。 

境田利勝学

校教育課課

長補佐兼総

務係長 

12月の定例会については、12月 17日の午前 9時からお願いしたいと思っております。ま

た、年明け 1月 8日金曜日の午前中、9時からの開始を予定しておりますが、定例会と 11

時からの総合教育会議についても日程調整をお願いします。 

西原邦浩学

校教育課課

長補佐兼防

災食育セン

ター所長 

12月 2日の水曜日に、市制 50周年のお祝い給食を予定しております。献立につきまして

は、白ご飯、えびのっこみそ汁、サイコロステーキ等を考えております。可能な限り、地

元産の食材を取り入れた記念のお祝い給食を提供したいと考えておりまして、報道機関等

へも案内することとしています。本来は、教育委員の皆さん方にも、学校にて給食を一緒

にお願いするところではございますが、新型コロナウイルス感染症の第 3波という状況も

ございますので、感染拡大防止の観点から、来賓等の招待は行わず、児童生徒のみで市制

50周年をお祝いしたいと考えております。ご理解の程よろしくお願いします。 
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領家修司社

会教育課長 

お手元に配付していますが、産業文化祭については、産業の部が先日の土日でＪＡの方で

行われました。現在、文化の部ということで、作品展示を行っています。一般の部は終わ

りまして、保育園・幼稚園・認定こども園の部が18日まで、次が、福祉施設、高齢者クラ

ブの部が 25日まで開催されます。2枚目でございます。11月 29日に橋本教授による島内

の講演会を計画しております。それから、3枚目になりますが、恒例になっております、ヒ

カリテラスイルミネーションイン文化の杜ということで、今回は12月7日から1月の5日

まで開催予定であります。例年、開催しておりますオープニングイベントは新型コロナウ

イルス感染症を考慮して実施しませんが、イルミネーションの展示は例年どおりとなって

います。それから、先日の臨時の教育委員会でお配りしましたけれども、12 月 13 日に小

倉先生のえびの音楽ミニコンサートが行われます。それから、次の教育委員会の時に報告

する予定ですが、市制50周年記念事業といたしまして、図書館の方で劇団風の子九州によ

る、にっこりぽっかる座の公演を 12月 20日に 2回公演で午前 10時からと午後 1時から

子供たちを対象として実施する予定でございます。同時に、読書感想等の表彰式も行う予

定です。 

 

松 元 國 治 

委員 

12月6日に市制50周年の記念式典が行われますが、学校関係で出席されるんでしょうか。 

白濱美保子

学校教育課

長 

企画課から市内の校長先生方には、案内がされているかと思います。 

松 元 國 治 

委員 

分りました。 

永山新一教

育長 

それでは、議案第 30号「えびの市奨学生の決定について」を議事とします。議案第 30号

については、えびの市教育委員会会議規則第 3条により非公開とします。よろしいでしょ

うか。 

 

出席委員 

 

（はいの声） 

永山新一教

育長 

それでは、ここから非公開とします。事務局の説明を求めます。 

三島裕也学

校教育課教

育係主事 

（説明） 

出席委員 （承認） 
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永山新一教

育長 

 

 

議案第30号「えびの市奨学生の決定について」は、承認されました。ここで非公開を解除

します。以上でえびの市教育委員会 令和2年度 第8回 定例会を閉会します。 

 

（閉会 午前10時30分） 

 

 


